



红色初心永不忘 为民使命勇担当

贺敏

“不忘初心、牢记使命”主题教育活动开展以来,我多次认真学习习近平总书记关于红色基因传承和科技创新有关论述、重要指示。10月15日至17日,按照市委统一安排,又一次集中学习9月16日至18日习近平总书记在河南考察调研时的重要讲话“要推动经济高质量发展,抓住促进中部地区崛起战略机遇,立足省情实际、扬长避短,把制造业高质量发展作为主攻方向,把创新摆在发展全局的突出位置……”“要讲好党的故事、革命的故事、根据地的故事、英雄和烈士的故事,加强革命传统教育、爱国主义教育、青少年思想道德教育,把红色基因传承好,确保红色江山永不变色。”等内容,以及9月23日至24日省委王东峰书记来洛调研提出的“三个奋勇争先”——“要深入贯彻落实习近平总书记考察调研河南时重要讲话精神,抓住促进中部地区崛起等国家重大战略机遇,在制造业高质量发展上奋勇争先,在推动文化繁荣兴盛上奋勇争先,在发挥副中心城市辐射带动作用上奋勇争先,谱写新时代中原更加出彩的洛阳绚丽篇章。”等内容。

如果说习近平总书记重要讲话为我们指

明了前进方向,提供了思想引领、行动指南和强大精神力量,是推动河南发展的科学指引、做好河南工作的根本遵循,那么王东峰书记就洛阳贯彻落实习近平总书记考察调研河南重要讲话精神的一系列指示,则为我们深入贯彻总书记重要讲话精神,推动洛阳高质量发展,指明了前进方向,对我们做好下步工作具有十分重要的指导意义。下面,结合个人思想和工作实际,我谈几点体会。

一是持续强化理论武装。习近平总书记重要讲话精神具有十分鲜明的政治性、思想性、战略性,只有坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,勇于担当作为,才能真正领悟总书记重要讲话的深刻内涵。要坚持不懈加强对习近平总书记考察调研河南重要讲话精神的学习,在真正学懂弄通做实上下功夫,深刻领会,吃透精髓,准确把握总书记对“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要要求,悟初心、守初心、践初心,切实将思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来。要不断创新学习方式,向实践学习、向群众学习,

坚决做到以党的事业为重,以人民的根本利益为重,实事求是,牢记职责使命,敢于担当,确保把习近平总书记考察调研河南重要讲话精神学深悟透做实,确保贯彻落实好王东峰书记来洛调研指示精神,不忘初心,牢记使命,推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想往心里走、往深里走。

二是坚决牢记初心使命。习近平总书记指出:“我们要发扬光荣传统、传承红色基因,不忘初心,继续前进,努力在坚持和发展中国特色社会主义伟大进程中创造无愧于时代、无愧于人民、无愧于先辈的业绩。”回望革命时期的方志敏、杨靖宇,追忆建设岁月的焦裕禄、廖俊波,感佩新时代的陈俊武、李俊贤,追溯我们党近百年的奋斗史,我们要深刻领会习近平总书记关于牢记初心使命、传承红色基因的重大要求,担负起用好红色资源、传承红色基因的责任,密切结合主题教育,讲好红色故事,传承红色基因。我们要始终牢记自己的第一身份是共产党员,将习近平总书记关于“牢记红色政权是从哪里来的”谆谆教导铭记于心,传承好共产党人的红色基因,强化政治责任,提高政治能力,坚决做到

维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,维护党中央权威和集中统一领导,旗帜鲜明讲政治,将“不忘初心、牢记使命”主题教育和习近平总书记考察调研河南重要讲话的学习领悟相结合,扎实贯彻落实中央和省、市委的各项决策部署,贯彻落实王东峰书记来洛调研指示精神,补足精神之钙,做好红色基因传承,走好新时代的长征路。

三是勇于创新敢于担当。下一步,认真反思工作中的不足和短板,如科技与实体经济结合度还不高、民生实事中步行街建设缓慢等问题,紧扣发挥优势打好创新驱动发展牌和高质量发展要求,紧紧围绕“9+2”工作布局,以深化构建现代创新体系为统揽,以“科技创新能力更强”为目标,以科技引领产业创新为主线,坚持打造“一个龙头”(洛阳自创区建设),强化“一个支撑”(人才支撑),抓好“三大举措”(实施“双倍增”行动、打通“四个通道”、促进“四链融合”)。研究出台《关于积极推进“三区”融合实现高新区高质量发展的若干意见》,全方位推进自创区、自贸区、高新区在空间、体制、功能、政策上的深度融合,示范带动全市高质量发展。持续实施“双倍

增”行动,新增高新技术企业100家以上、总数突破600家,新增科技型中小企业600家、总量超过4500家,新建创新平台(载体)100个以上。办好第八届中国创新创业大赛先进制造行业总决赛,2019中国(河南)直通硅谷创新创业大赛、中欧(洛阳)工业设计大赛,高水平举办中国·河南开放创新暨跨国技术转移大会洛阳专场活动。做好院士“后半篇文章”,跟进签约项目落地实施。加快推进省促进科技与金融结合试点地区建设,签约“成果贷”合作银行2家,参股设立天使投资基金、种子基金2支以上,“科技贷”合作银行贷款授信累计达到4.5亿元,力争我市企业在“科创板”上市实现突破。高效运营洛阳科技金融大市场、科技创新综合服务平台(科技中介超市),加快推进创新资源交融融合和科技成果转化。全年技术合同成交额达到40亿元,挂牌成果项目800项以上。

每一次的学习,都对习近平总书记系列重要讲话产生新的认识、新的体会和新的升华。下一步,我将认真学习理论、悟好初心、找出差距,盯牢目标和使命,为洛阳经济社会高质量发展尽一份力量。

砥砺初心 践行使命 为农民谋幸福 为乡村谋振兴

王军

一、深入学习思考,结合自身思想砥砺初心

近期,我认真学习研读了习近平总书记关于三农工作的重要论述,特别是考察调研河南时的重要讲话精神,以及“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议重要讲话等学习篇目,深刻领会总书记讲话的精髓要义,进一步做好学思践悟、知行合一。通过深入学习总书记的讲话精神,结合洛阳实际,进一步深化认识,理清洛阳“三农”工作和脱贫攻坚工作的思路和实施路径。

回顾党的历史,在各个历史时期,农民都为新中国做出了巨大贡献。总书记指出,中国共产党人的初心和使命,就是为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴。作为农业农村战线的党员干部,初心和使命就是为农民谋幸福、为乡村谋振兴,让广大农民有更多获得感、幸福感。

二、深入查摆剖析,找准工作差距明确方向

(一)在农业供给侧结构性改革与洛阳实际结合上还有待提高。目前,洛阳虽然在特色农产品上初见成效,但是和一些先进地方

相比,和洛阳所拥有的潜在资源禀赋相比,还存在很大的差距:一是乡村产业特色优势不够突出,缺乏能在全省全国叫得响的品牌;二是农业质量效益不高,高效农业占比低,农产品附加值低。

(二)新型农业经营主体辐射带动能力还有待提升。新型农业经营主体是连接小农户和大市场的重要纽带,是延伸农业产业链的支撑要素。目前,全市共有农业企业628家,农民专业合作社8419个,农业产业化联合体15个,虽然在数量上具备了一定规模,但是质量上还有待提升,国家级龙头企业仅有1家,省级38家,家庭农场仅有省级示范10家,有行业影响力的新型农业经营主体还较少,在“三链同构”中的支撑作用发挥还不突出,这也是我市农业产业链条短、全产业链价值低的根本原因所在。

(三)农村居民可支配收入较低。从我市实际看,2018年全市农民人均可支配收入为13637元,虽然同比增长了9%,但仍分别低于全国全省980元和194元,在全省18个地市中排名第11位;9个县(市)中有5个县农村居民可支配收入低于全市平均水平。要促

进我市农民持续较快增收,就要靠深化农村改革,通过加快土地流转和集体资产股份量化、“三变改革”等多种方式,赋予农民更多经营性、财产性收入。

(四)扶贫产业支撑能力不强,巩固脱贫成果任务重。总书记指出,要全力抓好产业扶贫这个脱贫根本之策。我市虽然实施“富硒产业”等十个重大专项,谋划中药材等“五个百万亩”工程,规划建设33个沟域经济示范带,起到了很好的带动作用。但整体来看,在脱贫攻坚工作中,仍存在产业扶贫模式单一、带贫比例低、村集体经济缺乏可持续性等问题,需要不断强化产业支撑,提升产业项目在扶贫项目中的占比。

三、深入调研分析,结合工作实际践行使命

下一步,将围绕推动总书记考察调研河南重要讲话和王东峰书记调研洛阳时的讲话精神在洛阳落地生根,认真分析我市乡村振兴和脱贫攻坚工作的优势与差距,深入思考工作的重点方向,以农业供给侧结构性改革为主线,以深化农村改革为动力,不断增强信心决心,践行为农民谋幸福、为乡村谋振兴的神圣

使命。

(一)以四项重点工作为抓手,持续推进农业深度变革

一是以产业为基础,优化布局,大力培育特色优势产业。以优质杂粮等六大产业为重点,建设一批特色优势产业生产基地,打造一批特色产业专业村镇。二是以文化为气质,大力发展沟域经济,着力推进一二三产融合发展。构建以沟谷文旅业、半坡林果业等为基本布局的全景化立体式沟域经济带,赋予农业产业鲜活灵魂。三是以互联网为纽带,对接市场,着力提高农业综合效益。实施“互联网+现代农业行动”,持续完善农产品仓储物流体系,加快完善市县农产品市场流通骨干网络;大力推动特色优质农产品“线上”交易,打造一批淘宝村。四是以改革为动力,创新机制,着力推动农业转型升级。持续深化农村承包地“三权分置”,推动土地有序流转,坚持农业适度规模经营;深化农村集体产权制度改革,以“三变”改革为抓手,发展壮大村级集体经济;健全新型农业经营主体,提升重点龙头企业的经营管理能力和辐射带动能力。

(二)以推进党建引领、“三治”并进、服务

进村为保障,持续发挥农民主体作用

一是构建“党建引领”的基层组织体系。深入推进“河洛党建计划”,发挥好基层党组织的战斗堡垒作用,切实增强人民群众的获得感和幸福感。二是构建“三治”并进的基层治理体系。充分发挥村民自治的基础作用,充分调动农民参与农业产业结构调整的积极性,不断改善农民精神风貌,焕发乡村文明新气象。三是构建服务进村(社区)的基层服务体系。持续完善服务措施,将事关群众生产生活的服务事项最大化、最优化供给到村(社区),以高质量服务贴近群众、引导群众、赢得群众。

(三)持续深化“一转三推进”,巩固脱贫成果,坚决打赢打好脱贫攻坚攻坚战

一是以“一转三推进”为抓手,把作风建设贯穿贯穿脱贫攻坚工作全过程,每季度开展一次“九个一”大走访,统筹协调各部门力量,进村入户扎实开展“两不愁三保障”问题排查整改工作,促进各项政策落实;二是落实“四个不摘”要求,巩固脱贫成果;三是扎实组织2019年嵩县、汝阳县两个贫困县脱贫摘帽,实现5.4万贫困人口脱贫。四是始终抓住产业扶贫这个“牛鼻子”,确保贫困群众持续增收。

(上接01版)

农业工业稳中有升 高新技术产业占比提高

前三季度,全市农林牧渔业实现总产值370.3亿元,同比增长4.1%,增速高于上半年1个百分点。

前三季度,全市规模以上工业增加值同比增长8.4%,增速比上年回升0.3个百分点,高于全省0.5个百分点。高新技术产业持续快速增长,前三季度高新技术产业增加值同比增长18.2%,快于规模以上工业9.8个百分点,占规模以上工业的比重达到41.8%,同比提高6.1个百分点。

投资销售平稳增长 进出口规模持续扩大

前三季度,全市固定资产投资同比增长10.0%,增速比上年回升0.1个百分点,高于全省增速1.8个百分点。

前三季度,全市社会消费品零售总额1712.6亿元,同比增长10.8%,高于全省增速0.4个百分点。从限额以上单位消费品零售额情况看,消费升级类商品增长较快,智能家用电器和音像器材、新能源汽车等商品零售额同比分别增长54.8%、1.3倍。

前三季度,全市进出口总值116.3亿元,同比增长11.9%,高于全省增速12个百分点。其中,出口99.1亿元,增长2.5%;进口

17.2亿元,增长134.9%。

财政金融态势稳健 就业物价总体稳定

前三季度,一般公共预算收入291.1亿元,同比增长8.5%,高于全省增速1.1个百分点。一般公共预算支出551.4亿元,同比增长8.9%。其中民生支出415.2亿元,占一般公共预算支出的比重为75.3%。

截至9月末,全市金融机构人民币各项存款余额6414.1亿元,同比增长12.9%;人民币各项贷款余额4769.8亿元,同比增长20.9%。金融机构人民币余额存贷比为74.36%,比上年同期提高4.96个百分点。

前三季度,全市城镇新增就业10.3万

人,同比增长16.4%,其中失业人员再就业19019人,就业困难人员实现就业7848人,均超额完成年度目标任务;城镇登记失业率3.81%,比上年末下降0.05个百分点,就业形势稳定良好。

前三季度,全市居民消费价格同比上涨2.3%,涨幅比上年扩大0.1个百分点,低于全国、全省,均为0.2个百分点。

经济运行提质增效 高质量发展态势向好

减税降费政策效应持续显现。前三季度,全市累计减税39.3亿元(涉及市级及以下20.9亿元),其中2019年新出台的政策减税21.3亿元,有力促进了企业减负、居民增

收和就业增加,有效激发了市场活力。

市场主体活力增强。截至9月底,全市各类市场主体户数为47.7万户,同比增长12.3%,其中前三季度各类市场主体新开业登记2.3万户,日均新登记市场主体254户。

企业效益有所改善。1月至8月,全市规模以上工业企业实现营业收入同比增长7.8%,比上年回升2.9个百分点;规模以上服务业营业收入同比增长17.1%,比上年加快4.3个百分点。

节能降耗形势良好。1月至8月,全市规模以上工业综合能源消费量同比下降11.4%,万元规模以上工业增加值能耗下降18.16%,降幅分别大于全省水平3.5个和3.55个百分点。

人人行动起来 防治大气污染

- 尽量乘坐公共交通工具,绿色低碳出行,减少私家车出行
- 不到露天烧烤就餐
- 使用清洁能源,不使用散煤

洛阳日报报业集团 宣